

广东阳江：

“真金白银”帮扶民企

本报记者 张建军 通讯员 冯兆发

促进五金刀剪产业发展上水平的实施意见》等政策文件，共推出145条扶持政策。这些政策在降低企业成本、解决融资难题、强化用地保障、加快转型升级、推动创新发展、鼓励拓展市场等方面都有很大的创新和突破。记者注意到，鼓励帮扶措施具体包括组建注册资本不低于1亿元的政策性融资担保公司，为中小企业提供单笔300万元以下额度贷款担保；对上市的民营企业最高奖励500万元，对新建科技企业孵化器最高补助100万元，对认定的科技创新平台给予20万元至50万元的经费资助等。

指示精神，构建全新的“亲”“清”政商关系。“阳江市委书记魏宏广说，在经济发展新常态下，民营经济发展面临不少困难，政府不仅要乐于为来阳江投资的企业“扶上马”，还要“送一程”，让民营企业“在阳江扎根”。

全市新增5家省级、5家市级工程研发中心，推动企业真正成为创新主体；为减轻企业负担，阳江切实落实中小微企业税费优惠政策，2010年以来，阳江全市地税国税累计减免各项税收35487万元；全市社会保险补贴321.6万元、岗位补贴73.39万元，为企业减免进口关税近3521万美元。

两会之后 看落实

“将产业落户在阳江，一是看中了这里的五金刀剪产业基础好，二是政府的服务特别讲‘亲情’，办事上又十分重‘风清’，真有风清气正的感觉。”广东博天科技股份有限公司董事长黄代全日前接受《经济日报》记者采访时难掩激动，“阳江提出的多项利好政策，为我们民营企业减负降费，并给予真金白银扶持”。

近日，广东省阳江市专门召开民营企业企业家大会，出台《关于进一步加快民营经济发展的意见》《关于促进房地产市场平稳健康发展的若干意见》《关于

贵州30个骨干水源工程同时开工建设

本报讯 记者王新伟 吴秉泽报道：近日，贵州拉开了“十三五”大规模水利建设序幕，30个骨干水源工程同时开工建设。2020年全面建成后，将实现年增加供水能力1.76亿立方米，解决29.81万农村群众饮水难题，新增灌溉面积13.94万亩。

首届海南国际旅游贸易博览会开幕

本报海口3月26日电 记者何伟 陈顺报道：以“高端、时尚、潮流、品位”为主题的首届海南国际旅游贸易博览会，今天在海南三亚市开幕，首届海南国际艺术双年展同期开幕。

民政部公布第二批“山寨社团”名单

新华社北京3月26日电 记者26日从民政部获悉，经社会公众举报，民政部经核查后公布了第二批“山寨社团”名单。

会，中国三农生态产业联盟，中国智能家居协会，中国知名品牌协会，中国品牌促进会，中国品牌发展研究院。

在民政部门办理相关登记手续。而“离岸社团”“山寨社团”主要是内地居民在登记条件宽松的国家和地区进行注册的社会组织。



3月26日，在河北涞水县野三坡景区，当地村民和游客一起扭起了秧歌。

司法改革要敢于啃“硬骨头”

——最高人民法院副院长李少平谈最高法工作报告

权威访谈

今年全国两会上，最高人民法院工作报告首次用专门篇幅，从十个方面客观总结了人民法院2015年深化司法改革情况。那么本轮司法改革进展到目前，重点解决了哪些问题？有何难点？今年司法改革重点任务又有哪些？日前，最高人民法院副院长李少平接受了记者的专访。

强院长提出向“执行难”全面宣战，用两到三年时间基本解决“执行难”问题，赢得了全场代表、委员的掌声，充分体现了人民法院深化执行体制改革，破除“执行难”问题的坚定决心。

第一，改革要破解影响司法公正的体制机制问题。比如，多年来群众反映强烈的司法地方化问题，通过设立最高法院巡回法庭、跨行政区划法院、人财物省级统管、行政案件集中管辖等一系列举措，尝试从体制上避免诉讼“主客场”，确保人民法院依法独立公正行使审判权。

审判为中心的诉讼制度改革，落实非法证据排除规定，采取有效措施保证庭审质量，防止庭审“走过场”，最大限度防止冤假错案的发生。探索刑事诉讼认罪认罚从宽制度，进一步完善小额诉讼程序、刑事速裁程序、简易程序，实现繁简分流，实现更高层次上司法公正与效率的统一。

发布疫苗科普知识

本报北京3月26日讯 记者吉蕾蕾报道：脱离冷链的疫苗是否安全？我国疫苗管理体系与国际是否相同？国产疫苗与进口疫苗质量有无差别？针对社会关心的疫苗安全问题，国家食品药品监管总局今天发布科普知识予以回应。

脱离冷链的疫苗是否安全有效

食药监总局指出，从法律层面讲，疫苗必须在冷链条件下运输储存，脱离冷链条件进行运输储存，是严重的违法行为，行为本身是不可容忍的。从科学层面讲，疫苗短期内脱离冷链一般不会产生安全性和有效性的问题。这有赖于疫苗在上市前要经过苛刻的稳定性试验和挑战试验。

国产疫苗与进口疫苗质量有区别吗

据食药监总局介绍，所有上市疫苗必须符合国家标准，包括《中华人民共和国药典》和药监部门颁布的国家药品标准。在我国上市的药品，无论国产或进口制品，在其有效期内各项安全性和有效性指标均不得低于药典要求。多年来，中国作为世界上最大的疫苗生产国和使用国，在疫苗研发、生产和质量控制方面不断积累经验，疫苗质量标准不断提高，可以比肩国际水平，有些指标甚至优于国际标准，如疫苗安全性检测项目。

疫苗上市后国家还会检查吗

食药监总局指出，疫苗上市后还要面对随机抽验。药品监管部门对包括疫苗在内的生物制品定期组织上市后监督抽验，即从市场流通环节抽取样品，检验疫苗质量。从多年的疫苗批签发和上市后监督抽验情况可见，我国上市疫苗产品的安全性和有效性是稳定可控的。

我国的疫苗管理体系与国际有区别吗

食药监总局表示，根据世界卫生组织国家疫苗管理体系评估要求，在完善的疫苗质量管理体系的基础上，国家疫苗监督管理涵盖了6项职能：上市许可、上市后监管（包括接种后不良反应监测）、批签发、实验室